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S91143/27-PMVD/2020 21. April 2020 

Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 
haben am 21. Februar 2020 unter der Nr. 987/J an mich eine schriftliche parlamentarische 
Anfrage betreffend „Rudolf Striedinger bei parteipolitischer Veranstaltung“ gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1: 

Die Einladung ging vom Obmann der Raiffeisen-Holding Niederösterreich-Wien, GenMjr 
Mag. Erwin Hameseder, aus. 

Zu 1 a: 

GenMjr Mag. Rudolf Striedinger nahm als Offizier des Österreichischen Bundesheeres an 
dieser Veranstaltung teil. Aus der Einladung ging hervor, dass es sich um eine Europa-
politische Diskussionsveranstaltung, jedenfalls aber nicht um eine parteipolitische 
Veranstaltung handeln würde. Und auch sonst gab es keinen Hinweis auf eine 
parteipolitische Orientierung dieser Veranstaltung. Im Zuge der Veranstaltung bestätigte 
sich diese Annahme. Es gibt daher keinen Widerspruch zu den Allgemeinen 
Dienstvorschriften für das Bundesheer (ADV). 

Zu 2: 

Nein 
 
Zu 2 a und b: 

Entfällt. 
 
Zu 2 c: 

Der Sachverhalt wurde durch einen STANDARD-Artikel bekannt. 
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Zu 2 d: 

Ja, die bereits erwähnten ADV. 

Zu 2 e und 3: 

Die im Jahr 2019 vorgenommene Prüfung ergab, dass es sich nicht um eine parteipolitische 
Veranstaltung gehandelt hat, sondern um eine von der Chefredakteurin des KURIER, Dr. 
Martina Salomon moderierte Veranstaltung der Raiffeisenlandesbank NÖ-WIEN mit dem 
Titel „RAIFFEISEN EUROPA-TALK“, in der aktuelle Probleme der Europäischen Union 
beleuchtet wurden. Da die Prüfung kein schuldhaftes Verhalten gemäß § 2 Heeres-
disziplinargesetz 2014 ergeben hat, erfolgte auch weder die Einleitung eines 
Disziplinarverfahrens, noch sonst eine disziplinäre Würdigung. 

Zu 4: 

Eine Teilnahme weiterer Personen des BMLV an dieser Veranstaltung ist nicht bekannt. 
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